
 
 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
C
a
d
e
rn
o
 
d
e
 
q
u
e
st
õ
e
s 
• 
In
st
ru

çõ
e
s 
G
e
ra
is

 

 

862 

Concurso Público 

Antônio Olinto/PR 
 

Técnico em Enfermagem 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Conhecimentos Gerais 

Língua Portuguesa 
Matemática 
Informática 

Conhecimentos Específicos 
Conhecimentos da Área 

 
10 
10 
10 

 
30 

Total de questões 60 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 4h30min, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após três horas contadas do 
efetivo início das provas. Ao candidato que sair antes de três horas contadas do efetivo início das provas, será 
permitido copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  
41  42  43  44  45  46  47  48  49  50  
51  52  53  54  55  56  57  58  59  60  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

Língua Portuguesa 
  
Desmatamento pode elevar temperatura na Amazônia em 

1,45°C 
 

Se o desmatamento na Amazônia continuar no 
ritmo atual, a perda da floresta pode levar, até 2050, a um 
aumento médio da temperatura da região de 1,45°C, o 
que, além de afetar a biodiversidade local, poderá ter 
impactos econômicos e sociais, incluindo o aumento da 
ocorrência de algumas doenças infecciosas e da demanda 
por energia elétrica e água. 

Além disso, haverá redução na produtividade de 
cultivos. O alerta está em um estudo publicado na revista 
PLoS ONE por pesquisadores da Universidade Estadual 
do Rio (Uerj), da Universidade de São Paulo (USP) e da 
Universidade da Califórnia em Santa Cruz. 

O grupo analisou o impacto já sentido da retirada 
da cobertura vegetal na reflexão da luz solar e na 
capacidade de evapotranspiração da floresta (perda de 
água do solo por evaporação e da planta por transpiração) 
sobre a temperatura do solo em regiões tropicais e o que 
pode ocorrer no futuro na Amazônia. 

De acordo com o trabalho, o desmatamento já 
promoveu, em áreas tropicais da Terra, um aumento de 
0,38°C entre 2000 e 2010. Mas esse valor é uma média 
para todas as regiões, considerando um desmatamento 
também médio para essas de 26% no período. A maioria 
das áreas analisadas (67%) sofreu menos de 20% de 
desmatamento. Onde a perda florestal foi mais intensa, o 
aquecimento observado também é maior. 

“Quando olhamos áreas tropicais que _________ 
taxas maiores de desmatamento, o aumento de 
temperatura foi muito maior. Por exemplo, em áreas que 
perderam 50% de sua cobertura florestal, o aumento 
médio _________ de 1,08°C. Em áreas com 100% de 
desmatamento, o aumento pode chegar a quase 2°C. Isso 
provavelmente ocorreu em áreas ao longo do arco do 
desmatamento da Amazônia”, disse o ecólogo Jayme 
Prevedello, da Uerj – o primeiro autor do trabalho. 

O pesquisador explica que esses valores de 
aquecimento são uma média entre as temperaturas diurna 
e noturna. “Se considerarmos apenas a temperatura 
durante o dia, os aumentos são ainda mais dramáticos. 
Na média, o aumento foi 0,87°C. Para locais com 50% de 
desmatamento, foi de 1,7°C, e para 100% de 
desmatamento, foi de 3°C em média, podendo chegar a 
5,1°C”, afirma. 

https://exame.abril.com.br... - adaptado. 

1) Considerando-se a concordância, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) sofreu - era 
b) sofreram - foram 
c) sofreu - foi 
d) sofreram - foi 
 

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Além do impacto à biodiversidade local, o aumento da 

temperatura poderá afetar economicamente.  
II. O aumento de temperatura local está ligado às taxas de 

desmatamento. Sendo assim, locais que tiveram uma 
maior taxa de desmatamento sofreram com um 
aumento maior da temperatura. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) Segundo seu sentido no texto, a palavra “promoveu” 
(quarto parágrafo) encontra um sinônimo em: 
 
a) Evitou. 
b) Provocou. 
c) Comprovou.  
d) Preveniu. 
 

4) No período “Se o desmatamento 
na Amazônia continuar no ritmo atual, a perda da floresta 
pode levar...” (primeiro parágrafo), a conjunção sublinhada 
introduz circunstância de: 
 
a) Condição.  
b) Comparação.  
c) Causa.  
d) Finalidade. 
 

5) Considerando-se o texto, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) A palavra “noturna” caracteriza algo próprio da noite. 
b) A expressão “além disso” é utilizada para adicionar uma 

informação. 
c) A conjunção “mas” serve para ligar à anterior uma 

oração que exprime conclusão.  
d) O tempo verbal do verbo “perderam” indica uma ação 

no passado. 
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6) Em relação à acentuação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Econômia. 
b) Feiúra. 
c) Herói. 
d) Refêm. 
 

7) Em relação ao grau dos substantivos, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. “Tropilha” é diminutivo de “tropa”. 
II. “Balaço” é aumentativo de “bala”. 
III. “Livreto” é aumentativo de “livro”. 
IV. “Fogaréu” é diminutivo de “fogo”. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

8) Quanto à flexão de número, analisar os itens abaixo: 
 
I. Charlatão - charlatãos. 
II. Bênção - bênçãos. 
III. Têxtil - têxtis. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

9) Em relação aos tempos verbais, assinalar a alternativa 
que apresenta um verbo no futuro do pretérito: 
 
a) Eu iria à sua casa se não estivesse chovendo a 

cântaros. 
b) Lúcia disse que, sem sombra de dúvida, vai tirar sua 

habilitação este ano. 
c) Quando puder, vá visitar seus pais. 
d) Buscaremos você assim que a peça encerrar. 
 

10) Quanto à concordância, analisar os itens abaixo: 
 
I. As meninas estão meio cansadas porque correram 

muito. 
II. Eles não estão só. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
  
  

Matemática 
 
11) Em certo estacionamento, há vagas para carros e 
motos, e todas as 200 vagas estão ocupadas. Sabendo-se 
que a quantidade de carros é o triplo da quantidade de 
motos, qual o total de carros nesse estacionamento? 
 
a) 150 
b) 120 
c) 80 
d) 50 
 

 

 

 

 

 

12) Qual será o valor total dos juros obtidos de uma 
aplicação de R$ 160,00 à taxa de juros simples de 5% ao 
mês durante dois meses? 
 
a) R$ 12,00 
b) R$ 16,00 
c) R$ 20,00 
d) R$ 24,00 
 

 

 

 

 

 

13) A razão entre as distâncias da cidade A até a cidade B 
e da cidade B até a cidade C é 3/4. Sabendo-se que a 
distância total da cidade A até a cidade B é de 531km, 
qual a distância total da cidade B até a cidade C? 
 
a) 683km 
b) 708km 
c) 714km 
d) 724km 
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14) Em um grupo de 38 pessoas, sabe-se que 24 
possuem carro, e 19 possuem moto. Considerando-se que 
todas as pessoas do grupo possuem pelo menos um dos 
veículos, ao todo, quantas pessoas possuem carro e 
moto? 
 
a) 7 
b) 6 
c) 5 
d) 4 
 
 
 

 

 

 

15) Certo professor de matemática corrige 3 provas em 8 
minutos. Considerando-se a mesma proporção, ao todo, 
quanto tempo esse professor levará para corrigir 36 
provas? 
 
a) 86min 
b) 96min 
c) 106min 
d) 116min 
 

 

 

 

 

16) Em uma cesta de frutas, 36% da quantidade de frutas 
são maçãs, 48% são goiabas, e o restante são laranjas. 
Sabendo-se que há 9 maçãs nessa cesta, ao todo, 
quantas laranjas há nessa cesta? 
 
a) 7 
b) 6 
c) 5 
d) 4 
 
 

 

 

 

 

17) Assinalar a alternativa que apresenta o próximo termo 
da progressão aritmética abaixo: 
 

3, 9, 15, 21, 27, ? 
 
a) 32 
b) 33 
c) 34 
d) 35 
 

 

 

 

 

18) No final de uma partida de futebol, verificou-se as 
estatísticas da partida e concluiu-se que a quantidade de 
chutes a gol de um dos times foi igual ao valor de x que 
satisfaz a equação abaixo. Desse modo, ao todo, quantos 
chutes a gol deu esse time nessa partida? 
 

4x + 124 = 196 
 
a) 12 
b) 14 
c) 16 
d) 18 
 

 

 

 

19) Um reservatório com capacidade para 5.400L foi 
abastecidos por duas torneiras de igual vazão. Sabendo-
se que as duas torneiras demoraram 3h para encher 
juntas esse reservatório, qual é a vazão de apenas uma 
dessas torneiras? 
 
a) 1.800L/min 
b) 900L/min 
c) 1.800L/h 
d) 900L/h 
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20) Assinalar a alternativa que apresenta o próximo ícone 
da sequência lógica abaixo: 
 

          
 
a)  
  
b)  
  
c)  
  
d)  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
  

Informática 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) No Microsoft Windows 10, a Cortana é uma agente 
digital que realiza tarefas. NÃO é uma dessas tarefas: 
 
a) Encontrar fatos, arquivos, locais e informações.  
b) Enviar e-mails.  
c) Formatar o computador.  
d) Rastrear pacotes e interesses. 
 

22) Analisar o fragmento de Excel 2010 abaixo e, após, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 

 
 
a) A célula A1 está selecionada. 
b) Na célula selecionada, estão aplicados estilo de fonte 

negrito e alinhamento centralizado. 
c) Está atribuído o tamanho da Fonte 12 para a célula 

selecionada. 
d) A Fonte aplicada na célula selecionada é Arial e estilo 

de fonte itálico. 
 

23) As fórmulas no Excel 2010 são sempre precedidas por 
um sinal de: 
 
a) Dois-pontos (:) 
b) Ponto-e-vírgula (;) 
c) Somatório (∑) 
d) Igual (=) 
 

24) Um valor é digitado na célula A4 de uma planilha do 
Excel 2010 e, com a célula selecionada (como 
demonstrado na imagem abaixo), clica-se uma vez no 

botão Aumentar Casas Decimais ( ). Com base nessas 
informações, assinalar a alternativa que apresenta o valor 
que será visualizado nessa célula após essa ação:  
 

 
 
a) 3210,879 
b) 321,0879 
c) 321,8790 
d) 4321,879 
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25) Considerando-se o Word 2010, um usuário deseja 
inserir uma tabela no documento em que está 
trabalhando. Para isso, abre a aba Inserir e clica em 
Tabela, selecionando as linhas e colunas da tabela 
conforme ilustrado na imagem abaixo. Seguindo-se o 
procedimento descrito, a tabela inserida terá: 
 

 
 
a) 4 linhas e 5 colunas. 
b) 5 linhas e 4 colunas. 
c) 3 linhas e 5 colunas. 
d) 8 linhas e 10 colunas. 
 

26) Sobre adicionar uma margem para documentos 
encadernados no Word 2010, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Uma margem ____________ adiciona espaço à margem 
lateral, à margem superior e às margens internas de um 
documento que você pretende encadernar. Ela ajuda a 
garantir que o texto não fique oculto pela encadernação. 
 
a) de recuo deslocado 
b) medianiz 
c) de quebra de página contínua 
d) centralizada com avanço à direita 
 

27) Para finalizar um documento, um servidor precisaria 
inserir o número de páginas em cada uma das folhas do 
arquivo, para isso ele deveria ir no grupo “Cabeçalho e 
Rodapé” e clicar em “Número de Páginas”. Esse grupo se 
localiza em qual guia do Word 2010? 
 
a) Exibição. 
b) Layout da Página. 
c) Referências. 
d) Inserir. 
 

28) Em conformidade com a Cartilha de Segurança para 
Internet, os códigos maliciosos são muitas vezes usados 
como intermediários e possibilitam a: 
 
I. Prática de golpes. 
II. Realização de ataques. 
III. Disseminação de spam. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

29) Segundo a Cartilha de Segurança para Internet, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O uso de mecanismos de proteção, como programas 
________________________, pode contribuir para que 
um computador não seja infectado/invadido. 
 
a) cookies e pop-up 
b) antimalware e firewall pessoal 
c) firewall pessoal e cookies 
d) bot e antimalware 
 

30) Ao navegar na Internet, é muito provável que a grande 
maioria dos acessos realizados não envolva o tráfego de 
informações sigilosas, como em sites de pesquisa ou de 
notícias. Os dados trafegados nesses acessos são em 
texto claro, ou seja, sem criptografia. O protocolo usado 
nesses casos é: 
 
a) TLS 
b) SSL 
c) HTTP 
d) HTTPS 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Conhecimentos da Área 
  
31) Segundo o Decreto nº 7.508/2011, são algumas 
Portas de Entrada às ações e aos serviços de saúde nas 
Redes de Atenção à Saúde os serviços de: 
 
I. Atenção psicossocial. 
II. Atenção  de urgência e emergência. 
III. Especiais de acesso aberto. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

32) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Os serviços privados de assistência à saúde 

caracterizam-se pela atuação, por iniciativa própria, de 
profissionais liberais, legalmente habilitados, e de 
pessoas jurídicas de direito privado na promoção, 
proteção e recuperação da saúde. 

II. A assistência à saúde é livre à iniciativa privada. 
III. Na prestação de serviços privados de assistência à 

saúde, serão observados os princípios éticos e as 
normas expedidas pelo órgão de direção do Sistema 
Único de Saúde (SUS) quanto às condições para seu 
funcionamento. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

33) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, os 
estabelecimentos de atenção à saúde de gestantes, 
públicos e particulares, são obrigados a: 
 
I. Identificar o recém-nascido mediante o registro de sua 

impressão plantar e digital e da impressão digital da 
mãe, sem prejuízo de outras formas normatizadas pela 
autoridade administrativa competente. 

II. Proceder a exames visando ao diagnóstico e 
terapêutica de anormalidades no metabolismo do 
recém-nascido, bem como prestar orientação aos pais. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

34) De acordo com o Estatuto do Idoso, Lei 
nº 10.741/2003, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 

(---) É dever de todos tolerar a ameaça ou violação aos 
direitos do idoso. 

(---) Todo cidadão tem o dever de comunicar à autoridade 
competente qualquer forma de violação a esta Lei que 
tenha testemunhado ou de que tenha conhecimento. 

(---) A observância das normas de prevenção importará 
em responsabilidade à pessoa física ou jurídica nos 
termos da lei. 

 

a) E - C - E. 
b) C - E - E. 
c) E - E - C. 
d) C - C - C. 
 
 

35) Segundo a Lei nº 11.340/2006, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 

A assistência à mulher em situação de violência 
doméstica e familiar será prestada de forma articulada e 
conforme os princípios e as diretrizes previstos na Lei 
Orgânica da Assistência Social, no Sistema Único de 
Saúde, no Sistema Único de Segurança Pública, entre 
outras normas e políticas públicas de proteção, 
___________________________. 
 

a) exceto emergencialmente 
b) preventivamente apenas  
c) mediante solicitação por escrito  
d) e emergencialmente quando for o caso 
 
 

36) Com base na Atenção Básica, são algumas 
responsabilidades comuns a todas as esferas de 
governo:  
 

I. Apoiar e estimular a adoção da Estratégia Saúde da 
Família (ESF) como estratégia prioritária de expansão, 
consolidação e qualificação da Atenção Básica.  

II. Contribuir com o financiamento tripartite para 
fortalecimento da Atenção Básica. 

III. Planejar, apoiar, monitorar e avaliar as ações da 
Atenção Básica nos territórios. 

 

Estão CORRETOS: 
 

a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 
 

37) A descrição abaixo se refere a qual princípio da 
Atenção Básica: 
 

Ofertar o cuidado, reconhecendo as diferenças nas 
condições de vida e saúde e de acordo com as 
necessidades das pessoas, considerando que o direito à 
saúde passa pelas diferenciações sociais e deve atender 
à diversidade. Ficando proibida qualquer exclusão 
baseada em idade, gênero, cor, crença, entre outras, com 
estratégias que permitam minimizar desigualdades, evitar 
exclusão social de grupos que possam vir a sofrer 
estigmatização ou discriminação; de maneira que impacte 
na autonomia e na situação de saúde. 
 

a) Universalidade. 
b) Integralidade. 
c) Resolutividade. 
d) Equidade. 
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38) Considerando-se os direitos dos usuários da saúde, 
assinalar a alternativa que apresenta uma informação 
INCORRETA: 
 
a) Todo cidadão também tem responsabilidades para que 

seu tratamento aconteça da forma adequada. 
b) Todo cidadão tem direito ao atendimento humanizado, 

acolhedor e livre de qualquer discriminação. 
c) Todo cidadão tem direito ao acesso desordenado e 

desorganizado aos sistemas de saúde. 
d) Todo cidadão tem direito a tratamento adequado e 

efetivo para seu problema. 
 

39) Com base na Portaria de Consolidação nº 4/2017, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Periodicidade de notificação semanal. 
(2) Periodicidade de notificação imediata. 
 
(---) Hantavirose. 
(---) Toxoplasmose gestacional e congênita. 
(---) Poliomielite por poliovírus selvagem. 
 
a) 1 - 2 - 2. 
b) 2 - 1 - 2. 
c) 1 - 2 - 1. 
d) 2 - 1 - 1. 
 

40) Segundo a Portaria de Consolidação nº 5/2017, a 
vacina DTP é contraindicada para crianças a partir de:  
 
a) Dois anos de idade. 
b) Quatro anos de idade. 
c) Cinco anos de idade. 
d) Sete anos de idade. 
 

41) De acordo com a Portaria nº 2.616/1998, em relação 
ao que dispõe sobre o programa de controle de infecção 
hospitalar, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Deverá notificar ao Serviço de Vigilância 

Epidemiológica e Sanitária do organismo de gestão do 
SUS, os casos e surtos diagnosticados ou suspeitos 
de infecções associadas à utilização de insumos e/ou 
produtos industrializados. 

(---) Infecção comunitária é aquela adquirida após a 
admissão do paciente e que se manifeste durante a 
internação ou após a alta, quando puder ser 
relacionada com a internação ou procedimentos 
hospitalares. 

(---) Infecção hospitalar é aquela infecção que está 
associada com complicação ou extensão da infecção 
já presente na admissão, a menos que haja troca de 
microrganismos com sinais ou sintomas fortemente 
sugestivos da aquisição de nova infecção.  

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

42) Com base na NR 32 - Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, analisar a sentença 
abaixo: 
 
Todo local onde exista possibilidade de exposição ao 
agente biológico deve ter lavatório exclusivo para higiene 
das mãos provido de água corrente, sabonete líquido, 
toalha de pano reutilizável e lixeira provida de sistema de 
abertura manual (1ª parte). O uso de luvas substitui o 
processo de lavagem das mãos (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

43) De acordo com o Código de Ética Profissional, 
assinalar a alternativa que NÃO apresenta um direito do 
Profissional de Enfermagem: 
 
a) Exercer a enfermagem com liberdade, segurança 

técnica, científica e ambiental, autonomia, e ser tratado 
sem discriminação de qualquer natureza, segundo os 
princípios e pressupostos legais, éticos e dos direitos 
humanos. 

b) Participar da prática multiprofissional, interdisciplinar e 
transdisciplinar com responsabilidade, autonomia e 
liberdade, observando os preceitos éticos e legais da 
profissão. 

c) Revelar informações confidenciais de que tenha 
conhecimento em razão de seu exercício profissional. 

d) Formar e participar da Comissão de Ética de 
Enfermagem, bem como de comissões 
interdisciplinares da instituição em que trabalha. 

 

44) De acordo com RICCI, em relação à anatomia e 
fisiologia do sistema genital feminino, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O colo do útero é a parte mais posterior dos órgãos 

genitais femininos externos. 
II. O útero é um órgão muscular piriforme localizado na 

parte superior da vagina. Encontra-se atrás da bexiga e 
na frente do reto. 

III. O períneo é a parte inferior do útero, abre-se para a 
vagina e tem um canal que possibilita a penetração dos 
espermatozoides no útero e a saída da secreção 
menstrual. Durante o exame pélvico, essa parte se 
projeta para a extremidade superior da vagina podendo 
ser visualizada. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
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45) De acordo com RICCI, em relação aos exames 
laboratoriais e complementares comuns para mulheres 
com câncer do sistema genital, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Mamografia. 
(2) Esfregaço de papanicolau. 
(3) Ultrassonografia transvaginal. 
 
(---) Rastreamento de doenças pélvicas, a fim de auxiliar 

no diagnóstico de câncer de endométrio. 
(---) Rastreamento da citologia do colo do útero para 

diagnosticar cânceres do colo do útero.  
(---) Modalidade de rastreamento para o câncer de mama 

ou qualquer distorção na arquitetura do tecido 
mamário. 

 
a) 3 - 2 - 1. 
b) 1 - 2 - 3. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

46) Conforme TORTORA, sobre os sistemas do corpo 
humano, assinalar a alternativa que preenche a lacuna 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
O sistema _______________ transfere o oxigênio do ar 
inalado para o sangue e o dióxido de carbono do sangue 
para o ar exalado; ajuda a regular a acidez dos líquidos 
corporais; a temperatura corporal, o ar fluindo para fora 
dos pulmões, passando pelas pregas vocais, produz sons. 
 
a) endócrino 
b) circulatório 
c) respiratório 
d) digestório 
 

47) Segundo TORTORA, sobre homeostasia e doenças, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Sinais são alterações subjetivas nas funções 

corporais, que não são aparentes para um 
observador, como, por exemplo, cefaleia ou náusea. 

(---) Doença é um termo mais específico para uma 
enfermidade caracterizada por um conjunto 
reconhecível de sintomas e sinais. 

(---) Sintomas são alterações objetivas que um clínico 
observa e avalia, como sangramento, inchaço, vômito, 
diarreia, febre, erupção ou paralisia. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

48) Segundo TORTORA, o cortisol é produzido: 
 
a) Nos testículos. 
b) No córtex suprarrenal. 
c) Nos ovários. 
d) Na glândula tireoide. 
 

49) De acordo com BOLICK et al., para saber se existe 
um problema infeccioso em determinada instituição 
prestadora de serviços de saúde ou região geográfica, os 
pesquisadores estudam a incidência atual da doença 
nessa unidade e comparam-na com as taxas de incidência 
pregressa. Com base nisso, analisar os itens abaixo: 
 
I. Doenças esporádicas são aquelas que incidem em uma 

população ou comunidade em todas as épocas. 
II. Doenças endêmicas: casos de ocorrência ocasional e 

irregular, sem qualquer padrão específico. 
III. Doenças epidêmicas: ocorrem repentinamente casos 

da doença a uma taxa acima da esperada em 
determinada área e num período específico. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e III. 
 

50) De acordo com LIMA, em relação a doenças 
infecciosas e parasitárias, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Coqueluche tem como agente etiológico o Vibrio 

cholerae. 
b) Doença de Chagas é uma infecção parasitária causada 

pelo protozoário Trypanossoma cruzi. 
c) Dengue é uma doença infecciosa aguda que tem como 

agente etiológico o bacilo Corynebacterium 
diphetheriae. 

d) Cólera é uma doença infecciosa que tem como agente 
etiológico a Bordetella pertussis. 

 

51) Com base na obra de LIMA, sobre a pressão arterial,  
analisar os itens abaixo: 
 
I. Pressão convergente é quando a sistólica e a diastólica 

se aproximam. 
II. A pressão arterial depende da força de vários fatores 

para a sua manutenção, dentre eles, o volume 
sanguíneo. 

III. Pressão arterial é a pressão que o sangue exerce nas 
paredes das artérias. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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52) De acordo com CARMAGNANI, em relação aos 
cuidados com a pele ao redor da gastrostomia, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O primeiro curativo deve ser feito 72h após a 

intervenção, seja via endoscópica ou cirúrgica. 
b) Não há necessidade de usar luva estéril para a 

realização do curativo.  
c) Realize o curativo de compressão com gaze não estéril 

e fita adesiva hipoalergênica do 1º ao 7º dia após o 
procedimento. 

d) Caso ocorra deslocamento do cateter, deve-se chamar 
um médico ou enfermeiro devidamente capacitado para 
avaliar o reposicionamento ou a inserção de um novo. 

 

53) Conforme CARMAGNANI, em relação ao curativo em 
inserção de cateter venoso central, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA:  
 
(---) As trocas de curativo em pacientes pediátricos devem 

ser evitadas em razão da possibilidade de 
deslocamento do cateter. Elas devem ser efetuadas 
quando os curativos estiverem com sua integridade 
comprometida, sujos, úmidos ou de acordo com o 
quadro clínico do paciente. 

(---) Não há necessidade do uso de máscara e luvas 
estéreis mesmo quando o paciente for 
imunodeprimido. 

(---) Em neonatos, o álcool isopropílico ou produtos 
contendo álcool isopropílico não são recomendados 
para o preparo da pele para a inserção do cateter. 
Soluções de clorexidina são recomendadas, mas 
requerem a completa remoção com água estéril ou 
solução fisiológica para prevenir a absorção do 
produto. 

(---) O curativo feito somente com filme transparente pode 
permanecer por até sete dias, considerando-se as 
recomendações do fabricante, as condições clínicas 
do paciente, o tipo do material do curativo, as taxas 
históricas de infecção e as condições ambientais. 

 
a) C - E - C - E.  
b) C - C - E - E.  
c) C - E - C - C.  
d) E - E - C - C. 
 
 

54) De acordo com KAWAMOTO e FORTES, em relação 
aos cuidados gerais no preparo e administração de 
medicamentos, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Antes de administrar o medicamento, o profissional 

observa algumas regras: medicamento certo, dose 
certa, via certa, hora certa e paciente certo. 

(---) Os medicamentos podem ser estocados na farmácia 
central, na farmácia-satélite ou, em menor quantidade, 
na unidade de internação. 

(---) Todo medicamento deve ser prescrito pelo médico, e 
a administração exige responsabilidade, 
conhecimentos de microbiologia, farmacologia e de 
cuidados de enfermagem específicos. 

 
a) E - E - C. 
b) C - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

55) Os profissionais que cuidam de pacientes sob terapia 
medicamentosa precisam ter informações necessárias 
sobre a atuação das drogas no paciente. De acordo com 
SOARES, considerando-se os mecanismos de ação dos 
fármacos e o grupo farmacológico a que pertencem, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Analgésico de ação central. 
(2) Antiarrítmico. 
(3) Anticoagulante. 
(4) Anticonvulsivante. 
 
(---) Interfere na coagulação do sangue, retardando o 

tempo de coagulação ou aumentando o tempo de 
dissolução de um coágulo. 

(---) Inibe a noradrenalina e a serotonina. Como opioide, 
causa muitos efeitos, tais como tontura, sonolência, 
náusea, constipação e leve depressão respiratória. 

(---) Não cura a doença, mas pode controlar a convulsão 
sem interferir na função do Sistema Nervoso Central. 
É profilático e deve ser usado continuamente. 

(---) Interfere na frequência cardíaca alterada, inibe os 
canais rápidos de sódio e os de potássio, bloqueia os 
canais de cálcio, antagoniza os receptores beta-
adrenérgicos.  

 
a) 2 - 4 - 3 - 1. 
b) 3 - 1 - 4 - 2. 
c) 2 - 1 - 4 - 3. 
d) 3 - 4 - 1 - 2. 
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56) Em relação aos termos relacionados à gestação, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Primigesta. 
(2) Nuligesta. 
(3) Multigesta. 
 
(---) A mulher que nunca engravidou. 
(---) Uma mulher grávida pelo menos pela terceira vez. 
(---) A mulher grávida pela primeira vez. 
 
a) 3 - 1 - 2.  
b) 1 - 3 - 2.  
c) 2 - 1 - 3.  
d) 2 - 3 - 1.  
 

57) Para auxiliar no exame físico é necessário colocar o 
paciente na posição correta e cobri-lo. A posição em que o 
paciente deverá ser colocado é determinada pelo tipo de 
exame especial a ser feito. Em relação ao exposto, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A posição de Fowler é usada para descanso, conforto, 

exames e tratamentos do paciente. Em casos de 
cardíacos serve para facilitar a respiração. 

II. A posição de Trendelemburg é usada para as 
operações da região pélvica e em caso de choque. 

III. A posição ventral é usada para exames vaginais, retais 
e lavagens intestinais. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 
 

58) De acordo com SMELTZER e BARE, sobre a conduta 
para pacientes diabéticos hospitalizados, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Uma causa comum de hipoglicemia em pacientes que 
recebem alimentação enteral contínua e insulina é a 
descontinuidade inadvertida ou proposital da alimentação 
(1ª parte). A monitorização da glicose sanguínea e a 
administração da insulina devem ser realizadas com 
intervalos regulares em pacientes que recebem 
alimentação enteral contínua (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

59) De acordo com SMELTZER e BARE, em relação às 
causas virais, bacterianas e parasitárias para doenças 
diarreicas, assinalar a alternativa que preenche 
CORRETAMENTE a lacuna abaixo: 
 
A ___________ é um bacilo Gram-negativo com muitas 
espécies, incluindo a S. typhi (febre tifoide) muito 
patogênica. Das espécies não tifoides, muitos organismos 
são prevalentes nas fontes de alimentos de origem 
animal. 
 
a) Shigella 
b) Vibrio cholera 
c) Salmonella 
d) Giardia lamblia 
 

60) Segundo CARMAGNANI, em relação à higienização 
do intermediário da cânula de traqueostomia ou 
subcânula, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) A limpeza da subcânula deve ser realizada no mínimo 

3 vezes/dia e sempre que necessário. 
(---) Ao limpar o intermediário, deve-se verificar se há 

necessidade de limpar o estoma traqueal para 
remover sujidades de secreção (passar suavemente 
uma gaze embebida em água destilada ou SF 0,9% 
ao redor e, em seguida, passar uma gaze seca). 

(---) Para lavagem do intermediário (subcânula), nunca se 
deve utilizar detergente. 

(---) Na cânula plástica com cuff, sempre que possível, 
deve-se verificar a pressão por meio do cufômetro por 
plantão. 

 
a) C - C - E - E.  
b) E - C - C - E. 
c) E - E - C - C.  
d) C - C - C - C.  
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